A viz és a kaloriméter egyiittesen zart rendszernek tekinthetd (a kornyezettel vald kolcsonhatast elhanyagoljuk),
ezért a folyamatokban a viz altal leadott és a kaloriméter altal felvett hé egymassal egyenls. Legyen C, a viz, Cy a
kaloriméter hékapacitasa. A két folyamat sordn ezek a jellemzdk véaltozatlanok.

A fentiek alapjan az els6 kaloriméternél:

C,(80°C — 60°C) = Cy(60°C207).(1)

igy
C, = 2Cy.
A masodik kaloriméternél:
(2) Cp(60°C —T) = Cp(T —20°C).
Felhasznalva a hékapacitasok aranyét:
T =46,7°C.

Megjegyzés. Altalanosan egy rendszer energiavaltozasa AE = AQ + AW. A targyalt folyamatokban sem a vizen,
sem a kaloriméteren nem tortént szamottevé mechanikai munkavégzés, igy energidjuk csupan hoékozléssel valtozott.
Mivel a viz és a kaloriméter zart rendszert alkot (AE = 0), igy irhattuk fel a AQ = AQviz—kal. + AQkal.—sviz = 0
egyenldséget kifejezs (1) és (2)egyenletet.



